

10月10日一大早就赶到婚姻登记处讨个好彩头

1250对新人牵手“三连十”

本报10月10日讯(记者 盛文静) 10月10日因为寓意“十全十美”,再加上今年是2010年,不少新人都想在“三连十”的这一天领结婚证。据市民政局社会事务处统计,截至下午3时30分,全市13个婚姻登记处共为1250对新人办理了结婚登记手续。

上午9点左右,市北区婚姻登记处已经聚集了不少新人。“几个

月前已经有不少新人电话咨询10月10日是否可以登记,但当时市里没有加班的通知,所以都是告诉新人不上班。”市北区婚姻登记处的陈梅主任告诉记者,几天前,省民政厅下达通知,要求全省婚姻登记处不休息,很多新人在电话咨询得知可以登记时,都电话预约,9日晚上就预约了64对。

“能在今天领证真是太有意

义了。”做软件工作的刘小姐告诉记者,她跟男友3月份认识,因为听朋友说10月10日是个好日子,所以想在这天领结婚证,通过咨询,得知这天民政部门不上班,有些失望,她跟男朋友就一直积极找媒体、打市长热线,希望民政部门特事特办,满足新人的愿望。“昨天给登记处打电话咨询,工作人员告诉我们今天可以登记,所

以一早就来了,希望能讨个好彩头。”刘小姐一脸甜蜜地说。

随后,记者从市南、市北、四方、李沧四区的婚姻登记处了解到,截止到下午4时,市内四区一共有582对新人登记,据市民政局社会事务处统计,截至下午3时30分,全市13个婚姻登记处共为1250对新人办理了结婚登记手续。

●相关新闻

为生“双十宝宝” 不惜“挨一刀”

本报10月10日讯(记者 陈海芹) 虎年又逢三连十,好日子不仅婚庆忙,医院产房也很忙,据调查,不少80后准父母为图吉利都想在双十日生个虎宝宝,记者从青岛市中心医院了解到,今天生宝宝的数量比平时翻了一番,有的甚至提前剖腹产。

10日,记者走访了青岛市中心医院、青岛市妇幼保健院等多家医院了解到,本来许多准父母都想生个虎宝宝,再加上国庆以及双十的好日子,在十月上旬医院里便出现扎堆生宝宝的现象,有的甚至提前剖腹产。

在青岛市中心医院,记者采访了刚做父亲的赵先生,他告诉记者,没能在这个特殊的日子结婚虽然有点遗憾,但是能在这个日子里生个虎宝宝也很高兴。记者从青岛市中心医院了解到,目前在医院顺产3位,剖腹产4位,还有多位待产,预计今天能出生十几位虎宝宝,宣传科赵主任告诉记者,这个数量比平时翻了一番,“平时一天可能生产四五个小宝宝,今天这个数量已经相当多了。”



“海底洞房”

10日上午9点半,青岛海底世界上演了一场海底婚礼,“美人鱼公主”和“王子”携手走进婚礼殿堂,随后他们又穿越海底隧道,步入“海底洞房”。2010年10月10日正好是“三连十”,寓意“十全十美”。

本报记者 杨宁 摄影报道

不爽 景点缩水路线乱改

“十一”期间对旅行社的投诉不少

本报10月10日讯(记者 孟艳) 交了钱却享受不到好的服务。10日,记者从青岛市旅游部门获悉,“十一”黄金周期间,青岛市旅游质监所、旅游服务热线受理的有效投诉59件,其中对旅行社的投诉占到45.76%,多是线路缩水,住宿、用餐合同约定不符等。

记者了解到,有游客投诉个别旅行社送机人员工作失误,导致18名游客未登机,延误行程;还有的旅行社将两条线路的游客安排在同一辆旅游车辆上,导致一部分游客游览,另一部分游客在车上等候。有游客还投诉,在青岛旅游集散中

心报名参加沂水游,住宿安排远,到彩虹谷游览时间短,司机不认路,而且安排的行程不合理,漏游景点。

另外,安排的购物时间长,景点游览时间短;提供的车辆不达标,无行李箱架,空间狭窄拥挤;旅行社操作失误,导致报名的游客因超员无法跟团旅游;参团桂林游,约定纯玩团,被安排购物;参团工贸旅行社世博游,乘坐车辆与签订合同标准不符;对收费有异议等问题。市民郭小姐表示,交钱给旅行社是为了玩得开心,如果交了钱还享受不到应有的服务,还不如自己出去玩。

真潮 网上购保险成新宠

专家提醒注意鉴别保单真伪

本报10月10日讯(记者 张潇元) 网上购买衣服、吃的、飞机票,这些都早已不是什么新鲜的事了,今年的“十一”长假,在网上购买保险,成了购物网站首页上的热门选择。不少市民都认为,网上购买保险价格不仅便宜,还能不遭到保险业务员的“骚扰”。

“十一”长假,不少市民都选择到外地游玩,买上一份旅行意外险,成了大部分人的选择。市民吴小姐,在“十一”和家人一同前往上海游玩,临行前,她从购物网站给全家人每人买了5元的旅行综合意外伤害保险。“我也是在网上随便看的时候发现的,以前还真没听说过网上有卖保险的,我觉得这个东西挺适合我。”

吴小姐告诉记者,她是一个“网购狂”,生活当中不管是吃的、用的、穿的,她大多选择在网上购买,她认为,网上买保险省时省力,最重要的还可以躲过保险业务员的“骚扰”。有了这次网上购买旅行意外险的经验,她已经开始考虑其他保险也在网上购买。

业内人士提醒广大投保人,在网上投保之前应致电保险公司客户服务电话,确认是否真的在其网站上有该险种销售。拿到保单时还要注意确认是否就是自己需要的那款保险。同时,还要注意鉴别保单的真伪。

眼看电价欲调

忙补“节电课”

本报青岛10月10日讯(记者 刘大正) 家用电器越来越多,怎样用最省电?记者采访发现,面对呼之欲出的阶梯电价实施方案,不少网友和市民纷纷开始研究家庭“节电妙招”。

据了解,国家发改委这一次提供了两个方案:按照第一个方案来算,定的基础用电量大概是110度;如果按照方案二来算,基础用电量是140度。如果一个家庭每个月的用电量是300度,按照方案一来算,每月电费支出会增加23元;如果按方案二来算,每个月电费支出大概会增加13.9元。

有网友支招:“电价咱们说了不算,只能研究怎样省电了,电视不看时就断电,灯泡全部换成节能的。”记者采访发现,电价调整也成了不少市民热议的话题。“电暖气这种高耗能的电器尽量少用吧。”

记者看到,也有网友给出了一些省电的方法,比如,不看电视时关闭电源、拔掉插头,因为电视机处于“待机”状态也会消耗电量,将电视屏幕的亮度适度调低也能达到省电的目的。另外,声音越大用电量也越高。电冰箱这类不能断电的家电,在其四周应留有适当通风空间,并且要远离热源,避免阳光直射。空调最好多清理里面的灰尘和污垢,以提高空调工作效率,达到省电目的。

供热公司昨起开收取暖费

多通过银行代收,逾期将收违约金

本报10月10日讯(记者 孟艳) 记者从热电集团、泰能集团等供热单位获悉,10日起,开始收取2010-2011年供热季供热费。供热单位提醒市民要及时交纳供热费,逾期要收取千分之一的违约金。

热电集团所属的20万用热户从10日起可交供热费,

市民要持供热证去青岛银行、建设银行所有网点以及交通银行部分网点交费,也可以通过公用事业收费中心上门刷卡。银行收费有四种方式,可以柜台交费,也可以采取网上银行、自助交费、电话银行交费等方式。家中有老人不方便交费的话,热电集团将派人上门收费。

泰能集团供热公司也从明天起收取供热费,用户可去建行所有网点、交通银行部分网点缴费。热电集团、泰能集团供热公司提醒用户,要在11月15日前一次性全额交纳,凡12月1日以后交纳热费的用户,根据有关规定按每日千分之一交纳违约金。

开源集团通过建行所有网点、农行部分网点,青岛银行所有网点来收取供热费,收费截止至11月10日,逾期加收每日千分之一违约金。为了鼓励用户去银行缴费,开源集团采取有奖交费,从用户卡中抽奖,最高奖2000元。

供热单位提醒用热户,

交费时要携带供热证,在交费前要核实清楚使用面积。因为今年供热单位很多是通过银行代收,从12月1日开始收费系统将自动产生每日千分之一的违约金,市民要及时交费。一些供热单位表示,如果用热户迟迟不交纳供热费,他们将会在元旦前后采取停热的措施。